



<http://proftaras.ru/>

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

о деятельности

Тарасовской районной организации
Профессионального союза работников народного
образования и науки Российской Федерации
за 2023 год

п. Тарасовский
2024 год



Публичный отчет Комитета Тарасовской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2023 год.

Уважаемые коллеги – члены Профсоюза образования! Представляем вам Публичный отчет о деятельности Тарасовской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ за 2023 год.

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

Наша территориальная профсоюзная организация является структурным звеном организации профсоюзов работников образования и науки Российской Федерации. В своей деятельности руководствуемся Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных Союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.

Тарасовская районная организация объединяет 48 первичных профсоюзных организаций, в которых трудятся 1030 членов профсоюза. Общая численность работников образования составляет 1122 человека.

В результате, по сравнению с 2022 годом, общая численность первичных организаций Профсоюза не изменилась.

Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2024 года составляет 91,7% от общего количества работников всех организаций:

- в общеобразовательных организациях – 89,5% (в 2022г.-87,1 %);
- в дошкольных образовательных организациях – 100% (в 2022г. -99,7 %);
- в организациях дополнительного образования – 88,1% (в 2022 г. -89,7 %);
- в других организациях – 89,1% (в 2022г.- 93,6%).

В 37 организациях 100% членство, что выше с 2022 на 6% (34 организации).

Охват профсоюзным членством среди молодежи до 35 лет составляет 94%, что ниже с 2022 годом (98,9%). За 2023 год в Профсоюз принято 87 человек.

Поощрение профсоюзного актива является одним из действенных способов повышения мотивации к участию в работе. В 2023 году более 95 человек награждены грамотами за участие в конкурсах: видеороликов, посвященных Году педагога и наставника «Педагогам, посвящается», «Наставник в объективе», лучший уполномоченный по охране труда работников образования, в соревнованиях Дня здоровья среди работников образования Тарасовского района, за активное и плодотворное сотрудничество.



За год Почетными грамотами Президиума областной организации Профсоюза награждены 7 профсоюзных активистов.

Мотивация профсоюзного членства, укрепление единства профсоюза остается для нас актуальной и важной задачей. Ведь устойчивая мотивация в коллективе является показателем состояния морально-психологического климата, делового и просто человеческого общения в профсоюзной организации.

II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.

В течение 2023 года уделялось пристальное внимание укреплению и развитию социального партнерства, как основной идеологии профсоюзного движения, основным условием стабильного и качественного развития отрасли образования, усилению социально-экономической защиты работников, созданием надлежащих условий труда и отдыха, достойной оплаты труда.

В 2023 году были проведены консультации для председателей первичных профсоюзных организаций, из них консультации проведены по внутрисоюзной работе с вновь избранными председателями первичных профсоюзных организаций. На сайте районной организации Профсоюза и в группе ВКонтакте постоянно размещается актуальная информация для членов профсоюза. В мессенджере создана группа председателей первичных профсоюзных организаций района для оперативного обмена информацией.

В течение года проведено 2 заседания Комитета и 24 заседаний президиума, на которых рассматривались вопросы уставной деятельности: итоги и утверждение сводных отчетов, анализ и обобщение информации об исполнении сметы доходов и расходов профсоюзного бюджета за 2022 год и утверждение сметы на 2023 год; о мотивации профсоюзного членства; планирование деятельности территориальной организации; оказание материальной помощи и премирование профактива; вопросы организации профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства; отправление заявок на: тур выходного дня, санаторно – курортное лечение; утверждение итогов рейтинга деятельности первичных ПО; о проведении тематических проверок; об участии в конкурсах, акциях и другие вопросы. В течение года рассмотрено более 120 вопросов и принято 21 постановление, касающихся внутрисоюзной деятельности.

В рамках реализации пилотного проекта Общероссийского Профсоюза образования «Цифровизация Профсоюза» в течение года продолжалась работа в АИС – информационной электронной учётной базе членов Профсоюза. При помощи АИС ставятся на учёт новые члены Профсоюза, снимаются с учёта, формируются годовые статистические отчёты по формам 2 – СП, 5 – СП и КДК-1.

В настоящее время на электронный учет в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» поставлены 1030 членов Профсоюза



Уже 973 члена Профсоюза являются обладателями современного средства идентификации профсоюзного членства- электронного билета в виде пластиковой карты (94,4% от общего поставленных на учет в АИС).

В течение года было проведено 2 заседания клуба «Мудрая сова» и «Пеликан».

В течение года были подготовлены 9 информационных бюллетеней и 1 буклет по актуальным темам. 44 первичных организаций имеют свои профсоюзные странички на сайтах образовательной организации, составляет 91% от общего количества первичных профсоюзных организаций (38 организаций в 2022 году).

III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.

Настоящее трёхстороннее Отраслевое соглашение заключено на муниципальном уровне на 2022-2025 годы, в соответствии с законодательством Российской Федерации, с целью определения в договорном порядке согласованных позиций сторон по созданию необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников образования и обеспечению стабильной и эффективной деятельности образовательных организаций Тарасовского района, а также организаций, входящих в структуру Тарасовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.

В 2023 году проводилась планомерная работа по внесению изменений в коллективные договоры образовательных организаций:

- осуществлялся контроль за выполнением установленных сроков внесения дополнений и изменений;
- контроль за своевременной уведомительной регистрации в министерстве по труду;
- осуществлялась правовая экспертиза новых локальных актов.
- оказывалась методическая помощь по заключению коллективных договоров и их регистрации.

Профсоюз образования представляет интересы своих членов в рабочих группах и комиссиях, созданных на муниципальном уровне: участвует в работе по аттестации работников, в районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в комиссии готовности организаций, осуществляющей образовательную деятельность к новому учебному году, в комиссии по награждению работников образования, комиссии по соблюдению требований служебному поведению муниципальных служащих МУ ОО, руководителей муниципальных подведомственных учреждений и урегулированию конфликтных интересов, в комиссии общественного совета, по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере здравоохранения, в подведении итогов районных конкурсов. Три педагога, члены профсоюза, являются депутатами районного Совета депутатов.



Экономическая эффективность Районного отраслевого соглашения составляет:

- 100% выделение финансовых средств на оплату предварительных и периодических медицинских осмотров работников образования - 3 739,5 руб.

- Выделено средств на организацию проведения СОУТ, расчёт профрисков, аттестацию рабочих мест 96,4руб.

Совместно с Отделом образования проводятся профессиональный конкурс «Учитель года Дона». Победителям конкурса районной организацией Профсоюза оплачивается тур выходного дня.

Большое внимание уделялось повышению профессионального уровня педагогических работников.

Всего имеют первую и высшую квалификационную категорию 167 педагогов (39,2%), в отчетном году аттестацию прошли 26 педагогов.

Целевые показатели средней заработной платы педагогических работников в образовательных организациях общеобразовательного, дошкольного и дополнительного образования выполнены с учетом допустимого (5-процентного) отклонения от установленных значений.

Задачи на предстоящий период по этому направлению:

1. Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов.
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.
3. Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательной организации».

IV. ПРАВозащитная работа

Основная цель правозащитной работы Профсоюза – профилактика правонарушений в сфере труда.

С целью обеспечения информацией работников образовательных организаций, распространения правовых знаний во всех образовательных организациях имеются профсоюзные уголки и методические библиотечки, в которых размещены: Трудовой кодекс РФ, законы Российской Федерации об образовании, Устав Общероссийского Профсоюза образования, информация о наиболее актуальных на текущий момент правовых вопросах в сфере труда. В 4 организациях Профсоюза бумажный вариант и электронная версия была оформлена подписка на газету «Мой профсоюз». Тарасовская районная организация Профсоюза подписана на электронную версию газеты «Солидарность». Выпуски электронных газет распространяются по электронной почте.

В течение года на личный прием, включая устные обращения, обратились 34 человека.



Даны консультации по правовым вопросам:

- о ведении электронных трудовых книжек и ведении их на бумажном носителе;
- о применении норм трудового законодательства о времени отдыха работников;
- о перечне документов для хранения в личном деле;
- об обучении по охране труда;
- о назначении досрочной пенсии;
- о формах прохождения, льготах при аттестации педагогического работника;
- о предоставлении отпуска сроком до одного года;
- периодичность и порядок представления к награждению отраслевыми наградами;
- об уменьшении учебной нагрузки;
- отстаивание прав руководителей ОУ на сохранение трудовых правоотношений работников в сфере образования, являющихся родственниками без непосредственного соподчинения и др.;
- о заключении дополнительных соглашений к трудовым договорам работников образовательных учреждений;
- о проведение специальной оценки условий труда;
- увольнение и перевод работников;
- наложение дисциплинарных взысканий;
- прием и увольнение работника;
- предоставление работникам льготного санаторно-курортного лечения.

В помощь членам профсоюза в образовательные учреждения направлены 6 информационных бюллетеней:

Основные изменения в трудовом законодательстве в 2023 году;

Новые правила проведения медосмотров с 1 сентября 2023 г.;

Какие дополнительные тарифы на пенсионное обеспечение уплачивает работодатель;

Как защитить персональные данные;

График отпусков на 2024 год с учетом новых изменений;

Продолжительность рабочего времени учителя.

В течение отчетного периода на заседаниях коллегиальных органов рассмотрено 26 вопросов по правозащитной работе.

Экономическая эффективность составила - 0,074 млн. руб. – выплаты за дополнительные 3 дня к отпуску за работу в течение года без больничного листа – на основании Соглашения и коллективных договоров.

V. ОХРАНА ТРУДА



В соответствии с планом работы в течение 2023 года районной организацией Профсоюза, с помощью всех заинтересованных лиц работников образования проводились мероприятия, направленные на повышение эффективности профсоюзного контроля по защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.

Для решения поставленных задач рассмотрено 25 вопросов на заседаниях Президиума районной организации Профсоюза.

В отчётном периоде совместно с муниципальным учреждением Отделом образования Администрации Тарасовского района в рамках мониторинга деятельности образовательных организаций по созданию условий для реализации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам, реализации программ дополнительного образования в составе комиссии Профсоюз принял участие в приёмке к новому учебному 2023-2024 году (приказ МУ ОО от 31.05.2022 №319) подконтрольными стали вопросы обеспечения комплексной безопасности образовательных организациях района.

В ходе приемки во всех образовательных организациях Тарасовского района проверено выполнение мероприятий по капитальному, текущему ремонту помещений и учебных кабинетов, техническое оснащение и организация дополнительных возможностей для развития детей, состояние пришкольных территорий и игровых площадок, игрового и спортивного оборудования. Большое внимание уделялось вопросам обеспечения комплексной безопасности, в том числе выполнения санитарно-эпидемиологических требований, соблюдения требований правил охраны труда, пожарной, антитеррористической безопасности.

При подготовке к новому учебному году практически все образовательные учреждения провели косметические ремонты, в одном из образовательных учреждений - МБОУ Красновской СОШ на период проверки завершился капитальный ремонт. Самое серьёзное распространённое замечание – протекание кровли зданий (6 организаций). По-прежнему актуальным остаётся вопрос обеспечения сотрудников средствами индивидуальной защиты (2 организации).

По итогам работы комиссии все образовательные учреждения района приняты к новому учебному году с замечаниями. Внештатным техническим инспектором по охране труда выдано 13 представлений, где указаны 28 нарушений.

Ежегодно с целью повышения активности и мотивации членства, в том числе и уполномоченных по охране труда Профсоюза, проводятся районные профсоюзные конкурсы.

В 2023 году Тарасовской районной организацией Общероссийский Профсоюза образования проведён муниципальный этап областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда первичных профсоюзных



образовательных организаций» за 2021-2022 гг. 1 место заняла Ярославцева Галина Ивановна, уполномоченный по охране труда ГКОУ РО «Колушкинская специальная школа-интернат».

Профсоюзная организация ежегодно осуществляет мониторинг проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях, который показал, что в 2020 году проведено обследование 84 рабочих места, в 2021 году – 205, в 2022 году – 250 рабочих мест, в 2023 году – 117 рабочих мест.

По итогам мониторинга обеспечения средствами индивидуальной защиты (СИЗ) различных категорий установлено, что образовательными организациями Тарасовского района приобретаются средства индивидуальной защиты. Так, в 2020 году СИЗы были приобретены на сумму – 55,2 тыс. руб. а в 2021 году на сумму – 266,2 тыс. руб., в 2022 году – 162,2 тыс. руб., в 2023 году – 198,335 тыс. руб.

Для информирования работодателей и работников на сайте Тарасовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования <https://proftaras.ru> создана страница по охране труда, для оказания консультативной помощи, мобильного информирования и реагирования на сложившиеся ситуации, проводится рассылка в группе в мессенджере. В последнее время работодатели активно обращаются за консультацией по вопросам охраны труда. Оформлены информационные бюллетени по актуальным вопросам: «Чек-лист по вопросам обучения охраны труда с 1 марта 2023 года.», «О реестре юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда», «Главные новости по охране труда», «Новые правила проведения медосмотров с 1 сентября 2023 г.», «Вводный инструктаж при переводе на другую должность».

Однако в настоящее время по-прежнему острой остаётся проблема обеспечения работников средствами индивидуальной защиты. Спецодежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты выдаются работникам нерегулярно и не в полном объёме.

VI. ОЗДОРОВЛЕНИЕ, СПОРТ, КУЛЬТУРА, РАБОТА С МОЛОДЫМИ УЧИТЕЛЯМИ.

В 2023 году оздоровлено 42 члена профсоюза, которые воспользовались Программой «Здоровье, оздоровление и отдых» Ростовской областной организации Профсоюза на 2020-2023 г.г, с целью удешевления дня на 400 рублей.

Два члена Профсоюза воспользовались оздоровлением в санатории «Дон» г. Кисловодск, один человек санаторий «Вёшенский» с 50% скидкой.

В соответствии с положением 5 педагогов получили возмещение за курортное лечение по три тысячи рублей.

30 сентября 2023 года на базе Красновской школы состоялся спортивно-оздоровительный праздник «День здоровья» среди работников образования Тарасовского района. Каждой команде необходимо пройти девять спортивно-игровых площадок, одно из заданий было выполнение нормативов ВФСК «ГТО». Все участники справились на отлично.



Один педагог воспользовался весенней акцией ИНВИТРО для членов Профсоюза со скидкой в размере 50% на комплекс лабораторных исследований.

3 человек воспользовались акцией специальных предложений в размере 50% «Султан СПА» на приобретение сертификатов на посещение «Спа-день» и 3 человека - бассейнным комплексом «Левобережная 45 «Термы и СПА».

Посещение Аквапарка «H2O» по тарифу «Корпоративный» воспользовались 36 членов Профсоюза.

В областном конкурсе фотографий «Наставник в объективе» приняли семь педагогов (МБОУ ДО Тарасовский ДДТ, Весенненской ООШ, МБДОУ № 34, МБОУ Красновской СОШ, МБОУ ДО «ОТЦ»). В номинации «Приз зрительских симпатий» награждена Ефремова Анастасия Сергеевна.

В соответствии с областной программой «Профсоюзная семья», оказана материальная помощь членам Профсоюза, в связи с рождением ребенка одной семьи из ППО ГКОУ РО «Колушкинская специальная школа-интернат», в связи с вступлением брак членов профсоюза ППО МБОУДО Тарасовский ДДТ.

В июне в Миллерово приняли участие в зональном этапе областной Спартакиады работников образования. В профсоюзных спортивных состязаниях приняли участие команды работников образования Миллеровского, Тарасовского, Чертковского, Шолоховского, Кашарского, Боковского районов. Спортсмены-педагоги состязались сразу на нескольких площадках: шахматы, дартс, волейбол, настольный теннис.

Педагоги образования Тарасовского района заняла второе место по шахматам, дартс.

VII. ФИНАНСОВАЯ РАБОТА

Районная организация Профсоюза как юридическое лицо в соответствии с законодательством РФ пользуется, владеет и распоряжается имуществом (членскими профсоюзными взносами) Профсоюза на правах оперативного управления. В районной профсоюзной организации сложилась следующая схема распределения профсоюзных средств: 17 % перечисляются в Обком Профсоюза; 33 % остаются в районной организации, которые распределяются в соответствии утвержденными положениями; 50% - остаются в первичной профсоюзной организации.

Денежные средства, поступившие в районную организацию Профсоюза на расчётный счёт СБЕРБАНК в течение 2023 года, расходовались согласно смете доходов и расходов.

Материальная помощь и материальное поощрение оказывается на основании положений.



В результате проведенной профсоюзной благотворительной акции перечислено 82 000 тысячи рублей в «Зов души».

IX. ИНФОРМАЦИОННАЯ И АНАЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА.

Развитая система информационной работы является ключевым элементом просвещения и обучения профсоюзного актива.

Источники информации -сайт районной организации, страница ВКонтакте пополняется интересной информацией по самым актуальным вопросам нашей работы.

В рамках проведения Года педагога и наставника Ростовская областная организация Общероссийского Профсоюза образования совместно с ростовским филиалом медиагруппы «Комсомольская правда – Ростов-на-Дону» запустили серию публикаций, посвященных трудовой деятельности педагогов Дона. В соответствии с квотой в газете «Комсомольская правда» № 8 размещена статья «Всегда быть открытым новому» о Галушкиной Валентине Збигневне, заместителе заведующего Муниципальным учреждением Отделом образования Администрации Тарасовского района. Также опубликованы более 10 статей в газете «Родная сторона» о педагогических династиях.

Задачи на 2024год:

С целью повышения эффективности деятельности первичных организаций, территориальной ставит перед собой следующие задачи:

- Успешное проведение Года организационно – кадрового единства в Профсоюзе (отчёты и выборы).
- Года семьи в РФ.
- Реализация проекта «Цифровой Профсоюз и развитие АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».

Комитет Тарасовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования благодарит председателей первичных профсоюзных организаций за проделанную работу в 2023 году, и всех членов Профсоюза за доверие и веру в солидарность и единство в отстаивании своих трудовых прав, за ответственное отношение к работе, бережное и чуткое отношение к работникам и друг к другу, взаимовыручку и поддержку! Только в единстве коллектива –сила, только вместе можно чего-либо добиться. Крепкого всем здоровья, мира, взаимопонимания, спокойствия и благополучия!

Председатель Тарасовской
районной организации
Общероссийского Профсоюза
образования

Куличкова Г.А.